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Lilikovych S. O. The Transition to License Software in Educational 
Establishments of Ukraine: Current State, the Ways Out 

The article deals with an important issue: the use of unlicensed software 
in educational process. The problems of transition to license software are 
described in details. The ways of use of free alternative operation system Linux in 
educational establishments are described, advantages and disadvantages of such 
approach are given. Different options of use of free software for operation system 
Windows for substitution of paid analogues are described. Special attention is 
given to cloud technologies. They let to refuse from many paid programs and 
improve the efficiency of educational process. The possible ways out of transition 
to license software’s problem are offered by author.  

Key words: software, license, educational establishment, cloud 
technologies. 
 

Стаття надійшла до редакції 22.04.2013. 
Прийнято до друку 26.06.2013. 

Рецензент – д. т. н., проф. Коробецький Ю. П. 
 
 
УДК 378.096 : [316.74 : 37] 

 

О. О. Смагіна 
 

АНАЛІЗ РЕЗУЛЬТАТІВ ОПИТУВАННЯ ВИКЛАДАЧІВ  
ТА ЗАВІДУВАЧІВ КАФЕДР ЩОДО ТРУДНОЩІВ, З ЯКИМИ ВОНИ 
СТИКАЮТЬСЯ В ДІЯЛЬНОСТІ КАФЕДРИ УНІВЕРСИТЕТУ 
 

Кафедра – ключовий компонент університету як педагогічної 
системи без якого неможливо активізувати реформаційні процеси в галузі 
вищої освіти, спрямовані на досягнення рівня світових стандартів. Науковці 
та освітяни–практики (Ю.С. Брановський, Г.О. Бордовський, Я.Л. Горшеніна, 
М.І. Жалдак, Ю.О. Жук, Д.В. Іус, В.І. Клочко, В.С. Лазарев, Є.М. Локтєв, 
Б.П. Мартиросян, А.В. Мельников, Н.В. Морзе, С.Д Резнік, Д.П. Тевс, 
Є.М. Хриков, О.В. Юркова та інші) досліджували проблему функціонування 
університетської кафедри, проте аспект застосування інформаційно-
комунікаційних технологій в діяльності кафедри не був предметом окремого 
дослідження. З огляду на це аналіз реального стану функціонування 
університетських кафедр та пошук шляхів удосконалення їх діяльності є 
актуальним. 
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Мета статті – представити результати опитування щодо труднощів та 
проблем, з якими стикаються викладачі в діяльності кафедри університету. 

Опитування – це метод збору соціальної інформації про 
досліджуваний об’єкт під час безпосереднього (інтерв’ю) або опосеред-
кованого (анкетування) спілкування соціолога з респондентом. Нами було 
проведено анкетування для виявлення труднощів у всіх видах роботи кафедри 
(навчальна, методична, науково-дослідна, виховна робота серед студентів, 
підготовка науково-педагогічних кадрів та підвищення кваліфікації фахівців). 

Обсяг вибіркової сукупності складав 38 осіб (ректори, декани, 
завідувачі кафедрами та викладачі) з різних ВНЗ України, а саме Луганського 
національного університету імені Тараса Шевченка, Східноукраїнського 
національного університету імені Володимира Даля, Харківського 
національного педагогічного університету ім. Г.С. Сковороди, Київського 
університету імені Бориса Грінченка, Луганського обласного інституту 
післядипломної педагогічної освіти, Республіканського вищого навчального 
закладу „Кримський гуманітарний університет”, державного вищого 
навчального закладу „Донбаський державний педагогічний університет”. 

Розроблена анкета складалась з одинадцяти запитань для викладачів 
та п’ятнадцяти запитань для завідуючих кафедрами. 

Опитування було спрямовано на виявлення: 
− уточнення спектру видів діяльності кафедри, у яких беруть 

участь викладачі та завідуючі кафедрами; 
− виявлення труднощів та проблем, з якими стикаються суб’єкти 

діяльності кафедри під час виконання своїх посадових обов’язків. 
Зміст запитань та варіантів відповідей до них було розроблено з 

урахуванням положень, наведених у джерелах [1 – 3]. 
На питання „Які труднощі та проблеми у Вас виникають під час 

розподілу навчального навантаження?” респондентам було запропоновано 
такі варіанти відповіді: „суперечки щодо розподілу лекційних курсів між 
професорами та доцентами кафедри”; „суперечки щодо розподілу виїзного 
навантаження; суперечки щодо розподілу годин практичних, семінарських 
та лабораторних робіт з дисциплін між асистентами кафедри”; „труднощі та 
проблеми не виникають” та „своя відповідь”. Кількість варіантів, які обирав 
респондент не обмежувалася. Судячи з відповідей респондентів, їх 
найбільше турбує наявність суперечок щодо розподілу виїзного 
навантаження. Розподіл відповідей респондентів представлено у таблиці 1. 

Респонденти запропонували свої відповіді: навчальне навантаження 
розподіляє завідуючий кафедрою, тобто викладача „ставлять перед фактом” 
та наявність суперечок між доцентами та асистентами кафедри щодо 
розподілу лекційних годин. Хоча останню проблему можна вирішити 
засобами програм розподілу навчального навантаження. 
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Таблиця 1 
Розподіл відповідей респондентів щодо труднощів,  

які виникають під час розподілу навчального навантаження 

Варіант відповіді Абсолютна 
кількість 

У відсотках до 
загальної кількості 

опитаних 
суперечки щодо розподілу лекційних курсів 
між професорами та доцентами кафедри 

4 11% 

суперечки щодо розподілу виїзного 
навантаження  

8 21% 

суперечки щодо розподілу годин практичних, 
семінарських та лабораторних робіт з 
дисциплін між асистентами кафедри 

4 11% 

труднощі та проблеми не виникають  12 32% 
своя відповідь 4 11% 

 
Що стосується питання про труднощі та проблеми, які виникають у 

зв’язку з оновленням робочих програм, було запропоновано такі варіанти 
відповіді: „відсутність інформації щодо кількості годин для дисципліни 
згідно з навчальним планом спеціальності”; „перевірка актуальності 
матеріалу за темами”; „затвердження нової версії робочої програми на 
засіданні кафедри”; „розміщення нової версії робочої програми в локальній 
мережі кафедри”; „труднощі та проблеми не виникають” та „своя відповідь”. 
Розподіл відповідей респондентів представлено у таблиці 2. 

 
Таблиця 2 

Розподіл відповідей респондентів на питання про труднощі,  
які виникають у зв’язку з оновленням робочих програм 

Варіант відповіді Абсолютна 
кількість 

У відсотках до 
загальної кількості 

опитаних 
відсутність інформації щодо кількості годин 
для дисципліни згідно з навчальним планом 
спеціальності 

6 16% 

перевірка актуальності матеріалу за темами 6 16% 
затвердження нової версії робочої програми 
на засіданні кафедри  

4 11% 

розміщення нової версії робочої програми в 
локальній мережі кафедри 

2 5% 

труднощі та проблеми не виникають 10 26% 
своя відповідь 6 16% 

 
Серед основних відповідей були відсутність інформації щодо 
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кількості годин для дисципліни згідно з навчальним планом спеціальності та 
перевірка актуальності матеріалу за темами. Також у ході анкетування було 
виявлені труднощі, пов’язані з пошуком коду дисципліни та шифру 
спеціальності, дуже повільна робота з оновлення робочих програм деяких 
викладачів та проблема, пов’язана з тим, що не вистачає „останніх 
досліджень” для оновлення робочих програм. 

Розподіл думок про труднощі та проблеми, що виникають у зв’язку 
з розробкою плану роботи кафедри, виглядав наступним чином (див. 
табл. 3): „у розробці плану роботи кафедри участь не беру”; „незнання 
нормативних документів та постанов міністерства освіти і науки, молоді та 
спорту України”; „незнання постанов керівництва ВНЗ щодо 
перспективного плану розвитку ВНЗ”; „труднощі та проблеми не 
виникають” та „своя відповідь”.  

 
Таблиця 3 

Розподіл відповідей респондентів на питання про труднощі,  
які виникають у зв’язку з розробкою плану роботи кафедри 

Варіант відповіді Абсолютна 
кількість 

У відсотках до 
загальної кількості 

опитаних 
у розробці плану роботи кафедри участь не 
беру  

4 11% 

незнання нормативних документів та постанов 
міністерства освіти і науки, молоді та спорту 
України;  

2 5% 

незнання постанов керівництва ВНЗ щодо 
перспективного плану розвитку ВНЗ 

2 5% 

труднощі та проблеми не виникають 20 53% 
своя відповідь 0 0% 

 
Аналіз відповідей на питання „Які труднощі та проблеми у Вас 

виникають у зв’язку з розробкою плану роботи кафедри?”, свідчить про те, 
що з цього приводу труднощі у респондентів майже не виникають. 

На питання „Які труднощі та проблеми у Вас виникають у зв’язку з 
підготовкою до засідань кафедри?” було запропоновано такі варіанти 
відповіді: „незнання заздалегідь порядку денного засідання кафедри”; 
„недоступність протоколів попередніх засідань кафедри”; „відсутність плану 
роботи кафедри на навчальний рік”; „труднощі та проблеми не виникають” 
та „своя відповідь”. Розподіл відповідей респондентів на це запитання 
представлено у таблиці 4. 
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Таблиця 4 
Розподіл відповідей респондентів на питання про труднощі,  
які виникають у зв’язку з підготовкою до засідань кафедри 

Варіант відповіді Абсолютна 
кількість 

У відсотках до 
загальної кількості 

опитаних 
незнання заздалегідь порядку денного 
засідання кафедри 

12 32% 

недоступність протоколів попередніх 
засідань кафедри 

12 32% 

відсутність плану роботи кафедри на 
навчальний рік 

24 63% 

труднощі та проблеми не виникають 12 32% 
своя відповідь 0 0% 

 
У ході аналізу відповідей бачимо, що 63% респондентів бачать 

головну проблему, пов’язану з підготовкою до засідань кафедри, у 
відсутності плану роботи кафедри на навчальний рік. Насправді, проведений 
нами аналіз документації низки кафедр різних університетів України 
свідчить про те, що плани роботи кафедри на навчальний рік є в наявності, 
проте, така відповідь пояснюється їх недоступністю, неможливістю з ними 
ознайомитися, наприклад на сайті кафедри чи університету. 

Розподіл думок про труднощі та проблеми, що виникають у зв’язку 
з підготовкою та проведенням лекційних занять виглядав наступним чином: 
„відсутність у бібліотеці ВНЗ актуальної наукової літератури по тематиці 
дисципліни”; „недостатня технічна укомплектованість лекційних аудиторій 
комп’ютерами, проекторами тощо”; „відсутність доступу до мережевих 
електронних ресурсів провідних бібліотек”; „труднощі та проблеми не 
виникають” та „своя відповідь”. В анкетах респондентів були представлені 
всі варіанти відповіді (див. табл. 5), проте найчастіше зустрічалася 
відповідь: недостатня технічна укомплектованість лекційних аудиторій 
комп’ютерами, проекторами тощо (58% відповідей респондентів).  

При відповіді на питання про труднощі та проблеми, що виникають 
у зв’язку з підготовкою та проведенням лекційних занять, респонденти 
відзначали неврахування встановленого програмного забезпечення при 
розподілі комп’ютерних аудиторій для проведення занять. 
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Таблиця 5 
Розподіл відповідей респондентів щодо труднощів,  

які виникають у зв’язку з проведенням лекційних занять 

Варіант відповіді Абсолютна 
кількість 

У відсотках до 
загальної кількості 

опитаних 
відсутність у бібліотеці ВНЗ актуальної 
літератури по тематиці дисципліни  

8 21% 

недостатня технічна укомплектованість 
лекційних аудиторій комп’ютерами, 
проекторами тощо  

22 58% 

відсутність доступу до мережевих 
електронних ресурсів провідних бібліотек 

12 32% 

труднощі та проблеми не виникають 6 16% 
своя відповідь 2 5% 

 
Щодо питання про труднощі та проблеми, які виникають у зв’язку з 

підготовкою та проведенням практичних, лабораторних та семінарських 
занять було запропоновано такі варіанти відповіді: „відсутність у бібліотеці 
ВНЗ актуальної наукової літератури по тематиці дисципліни”; „недостатня 
технічна укомплектованість аудиторій комп’ютерами, проекторами, 
приладами для проведення експериментів тощо”; „несвоєчасна здача 
завдань студентами”; „відсутність журналу академічної групи на кожному 
занятті”; „труднощі та проблеми не виникають” та „своя відповідь”. 
Розподіл відповідей респондентів представлено у таблиці 6.  

 
Таблиця 6 

Розподіл відповідей респондентів щодо питання про труднощі,  
які виникають у зв’язку з підготовкою та проведенням практичних, 

лабораторних та семінарських занять 

Варіант відповіді Абсолютна 
кількість 

У відсотках до 
загальної кількості 

опитаних 
відсутність у бібліотеці ВНЗ актуальної 
наукової літератури по тематиці дисципліни 

14 37% 

недостатня технічна укомплектованість 
аудиторій комп’ютерами, проекторами, 
приладами для проведення експериментів 

24 63% 

несвоєчасна здача завдань студентами 24 63% 
відсутність журналу академічної групи на 
кожному занятті 

24 63% 

труднощі та проблеми не виникають 2 5% 
своя відповідь 2 5% 
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У відповідях респондентів три варіанти були представлені однаково 
часто (63% респондентів): „недостатня технічна укомплектованість 
аудиторій комп’ютерами, проекторами, приладами для проведення 
експериментів тощо”; „несвоєчасна здача завдань студентами”; „відсутність 
журналу академічної групи на кожному занятті”. Також була додана 
відповідь: програмна неукомплектованість комп’ютерних аудиторій. 

На питання „Які труднощі та проблеми у Вас виникають у зв’язку з 
організацією самостійної роботи студентів?” було запропоновано такі 
варіанти відповіді: „відсутність у бібліотеці внз актуальної наукової 
літератури по тематиці СРС”; „нормування обсягів (узгодження обсягів) 
СРС”; „несвоєчасна здача завдань студентами”; „недостатній рівень 
використання наукової літератури при виконанні завдань до СРС”; 
„труднощі та проблеми не виникають” та „своя відповідь”. Усі варіанти 
відповідей були представлені в анкетах, проте майже 52% респондентів 
вважають несвоєчасну здачу завдань студентами актуальною проблемою і 
лише 11% респондентів зазначили, що з цього приводу труднощі не 
виникають. Розподіл відповідей респондентів представлено у таблиці 7.  

 
Таблиця 7 

Розподіл відповідей респондентів на питання про труднощі,  
які виникають у зв’язку з організацією самостійної роботи студентів 

Варіант відповіді Абсолютна 
кількість 

У відсотках до 
загальної кількості 

опитаних 
відсутність у бібліотеці внз актуальної 
наукової літератури по тематиці СРС  

12 32% 

нормування обсягів (узгодження обсягів) 
СРС 

12 32% 

несвоєчасна здача завдань студентами 20 53% 
недостатній рівень використання наукової 
літератури при виконанні завдань до СРС 

12 32% 

труднощі та проблеми не виникають 4 11% 
своя відповідь 0 0% 

 
Розподіл думок про труднощі та проблеми, що виникають у зв’язку 

з виконанням методичної роботи виглядав наступним чином (див. табл. 8): 
„пошук актуальної наукової літератури з тематики дисципліни”; 
„відсутність оновлених версій НМК та нещодавно опублікованих нових 
методичних рекомендацій та посібників в бібліотеці та в локальній мережі 
внз”; „неможливість представлення для студентів великої кількості 
екземплярів НМК в паперовому вигляді”; „труднощі та проблеми не 
виникають” та „своя відповідь”. 
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Таблиця 8 
Розподіл відповідей респондентів на питання про труднощі,  
які виникають у зв’язку з виконанням методичної роботи 

Варіант відповіді Абсолютна 
кількість 

У відсотках до 
загальної кількості 

опитаних 
пошук актуальної наукової літератури з 
тематики дисципліни 

4 11% 

відсутність оновлених версій НМК та 
нещодавно опублікованих нових методичних 
рекомендацій та посібників в бібліотеці та в 
локальній мережі внз;  

16 42% 

неможливість представлення для студентів 
великої кількості екземплярів НМК в 
паперовому вигляді 

18 47% 

труднощі та проблеми не виникають 2 5% 
своя відповідь 0 0% 

 
Найбільш поширеними відповідями на це питання були: відсутність 

оновлених версій НМК та нещодавно опублікованих нових методичних 
рекомендацій та посібників в бібліотеці та в локальній мережі ВНЗ (42% 
респондентів); неможливість представлення для студентів великої кількості 
екземплярів НМК в паперовому вигляді (47% респондентів). Жодної 
додаткової відповіді не було наведено. 

На питання „Які труднощі та проблеми у Вас виникають у зв’язку з 
виконанням науково-дослідної роботи?” було запропоновано такі варіанти 
відповіді: „труднощі, пов’язані із пошуком необхідної літератури”; 
„труднощі, пов’язані із вибором теми дисертаційної роботи”; „труднощі, 
пов’язані із організацією особистих зустрічей з науковцями з різних 
регіонів”; „труднощі, пов’язані із організацією експериментів в ході 
дослідження”; „обмежені можливості відвідувати семінари і конференції у 
різних регіонах”; „труднощі та проблеми не виникають”; „своя відповідь”. 
Розподіл відповідей респондентів представлено у таблиці 9.  

При відповіді на це питання респонденти відзначили весь наведений 
у пропонованих варіантах спектр труднощів, проте найчастіше зустрічалася 
відповідь: обмежена можливість відвідування семінарів і конференцій у 
різних регіонах (53% респондентів). Додатково було запропоновано 
проблему, з якою стикалися респонденти: платний доступ до електронних 
бібліотек. 

 



 
 
 
Вісник ЛНУ імені Тараса Шевченка № 18 (277), Ч. І, 2013  

 

 39  

Таблиця 9 
Розподіл відповідей респондентів щодо питання про труднощі,  
які виникають у зв’язку з виконанням науково-дослідної роботи 

Варіант відповіді Абсолютна 
кількість 

У відсотках до 
загальної кількості 

опитаних 
труднощі, пов’язані із пошуком необхідної 
літератури 

4 11% 

труднощі, пов’язані із вибором теми 
дисертаційної роботи 

6 16% 

труднощі, пов’язані із організацією 
особистих зустрічей з науковцями з різних 
регіонів 

12 32% 

труднощі, пов’язані із організацією 
експериментів в ході дослідження 

4 11% 

обмежені можливості відвідувати семінари 
і конференції у різних регіонах 

20 53% 

труднощі та проблеми не виникають 4 11% 
своя відповідь 2 5% 

 
Що стосується питання „Які труднощі та проблеми у Вас виникають 

у зв’язку з призначенням аудиторій для проведення занять?”, то було 
запропоновано такі варіанти відповіді: „обмежена кількість аудиторного 
фонду: комп’ютерних аудиторій, хімічних, фізичних лабораторій, аудиторій 
для викладання філологічних дисциплін тощо”; „для інформатичних 
дисциплін: неможливість встановлення великого комплексу програмних 
засобів у всіх комп’ютерних аудиторіях (через обмеженість ресурсів)”; 
„невідповідність аудиторії з встановленим ПЗ тематиці дисципліни”; 
„труднощі та проблеми не виникають”; „своя відповідь”. Розподіл 
відповідей респондентів представлено у таблиці 10.  

 
Таблиця 10 

Розподіл відповідей респондентів на питання про труднощі,  
які виникають у зв’язку з розподілом аудиторій для проведення занять 

Варіант відповіді Абсолютна 
кількість 

У відсотках до 
загальної кількості 

опитаних 
1 2 3 

обмежена кількість аудиторного фонду: 
комп’ютерних аудиторій, хімічних, фізичних 
лабораторій, аудиторій для викладання 
філологічних дисциплін тощо 

24 63% 
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Продовження таблиці 10 
1 2 3 

для інформатичних дисциплін: неможливість 
встановлення великого комплексу 
програмних засобів у всіх комп’ютерних 
аудиторіях (через обмеженість ресурсів) 

10 26% 

невідповідність аудиторії з встановленим ПЗ 
тематиці дисципліни 

18 47% 

труднощі та проблеми не виникають 0 0% 
своя відповідь 0 0% 

 
На поставлене питання про труднощі, які виникають у зв’язку з 

розподілом аудиторій для проведення занять, 63% респондентів відповіли: 
обмежена кількість аудиторного фонду (комп’ютерних аудиторій, хімічних, 
фізичних лабораторій, аудиторій для викладання філологічних дисциплін 
тощо). Та 47% респондентів вважають проблемою невідповідність аудиторії 
з встановленим ПЗ тематиці дисципліни. 

На питання „Які труднощі та проблеми у Вас виникають у зв’язку зі 
здачею звітності (залікових, екзаменаційних відомостей, звітів про наукову, 
методичну роботу тощо)?” респондентам було запропоновано такі варіанти 
відповіді (див. табл. 11): „несвоєчасна здача відомостей до деканату через 
несвоєчасну здачу робіт студентами”; „несвоєчасне отримання відомостей в 
деканаті через їхню неготовність”; „переписування відомостей в разі 
помилки”; „труднощі та проблеми не виникають”; „своя відповідь”. 

Таблиця 11 
Розподіл відповідей респондентів на питання про труднощі, які 

виникають у зв’язку зі здачею звітності (залікових, екзаменаційних 
відомостей, звітів про наукову, методичну роботу тощо) 

Варіант відповіді Абсолютна 
кількість 

У відсотках до 
загальної кількості 

опитаних 
несвоєчасна здача відомостей до деканату 
через несвоєчасну здачу робіт студентами 

10 26% 

несвоєчасне отримання відомостей в деканаті 
через їхню неготовність 

4 11% 

переписування відомостей в разі помилки 10 26% 
Труднощі та проблеми не виникають 16 42% 
своя відповідь 0 0% 

 
26% респондентів вважають, що несвоєчасна здача відомостей до 

деканату через несвоєчасну здачу робіт студентами та переписування 
відомостей в разі помилки є проблемами, з якими стикаються викладачі. 
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Таким чином, проведене опитування показало, що певні труднощі 
наявні у всіх видах діяльності кафедри. Найбільшими труднощами 
респонденти відзначили обмежену кількість аудиторного фонду: 
комп’ютерних аудиторій, хімічних, фізичних лабораторій, аудиторій для 
викладання філологічних дисциплін та недостатню технічну укомплек-
тованість аудиторій комп’ютерами, проекторами, приладами для проведення 
експериментів тощо; невідповідність аудиторій з встановленим ПЗ тематиці 
дисципліни та обмежена можливість відвідувати семінари і конференції в 
різних регіонах. Такі відповіді зазначили від 50 до 70% респондентів. 

Проте, можна зробити висновок, що виявлені труднощі можна 
подолати або зменшити за допомогою використання інформаційно-
комунікаційних технологій в організації науково-педагогічної діяльності 
кафедри. Тож, перспективним напрямком подальшого дослідження є пошук 
шляхів удосконалення діяльності кафедри за допомогою інформаційно-
комунікаційних технологій.  
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Смагіна О. О. Аналіз результатів опитування викладачів та 

завідувачів кафедри щодо труднощів, з якими вони стикаються в 
діяльності кафедри університету 

У статті розглянуто результати опитування щодо труднощів та 
проблем, з якими стикаються викладачі в діяльності кафедри університету. 
Розроблена анкета використовувалася для виявлення труднощів у всіх видах 
роботи кафедри (навчальна, методична, науково-дослідна, виховна робота 
серед студентів, підготовка науково-педагогічних кадрів та підвищення 
кваліфікації фахівців). За результатами опитування було виявлено труднощі, 
з якими найчастіше стикалися респонденти. 

Ключові слова: університет, кафедра, складові діяльності 
університетської кафедри, опитування, засоби інформаційно-
комунікаційних технологій. 

 
Смагина О. А. Анализ результатов опроса преподавателей и 

заведующих кафедрами относительно трудностей, с которыми они 
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сталкиваются в деятельности кафедры университета 
В статье рассмотрены результаты опроса относительно трудностей 

и проблем, с которыми сталкиваются преподаватели в деятельности 
кафедры университета. Разработанная анкета использовалась для выявления 
трудностей во всех видах работы кафедры (учебная, методическая, научно-
исследовательская, воспитательная работа среди студентов, подготовка 
научно-педагогических кадров и повышение квалификации специалистов). 
По результатам опроса были обнаружены трудности, с которыми чаще всего 
сталкивались респонденты. 

Ключевые слова: университет, кафедра, составляющие деятельности 
университетской кафедры, опрос, средства информационно-
коммуникационных технологий. 

 
Smagina O. Analysis of Results of Questioning of Teachers and 

Managers of Departments in Relation to Difficulties which they Clash in 
Activity of Department of University 

The results of questioning in relation to difficulties and problems which 
teachers run in activity of department of university are considered in the article. 
The developed questionnaire was used for the exposure of difficulties in all types 
of work of department (educational, methodical, research, educate work among 
students, preparation scientifically of pedagogical shots and in-plant training 
specialists). The difficulties which respondents deal with more frequent than 
another were found out on the results of questioning. 

Key words: university, department, constituents of activity of university 
department, questioning, facilities of information-communication technologies. 
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Кафедра – ключовий компонент університету як педагогічної 
системи без якого неможливо активізувати реформаційні процеси в галузі 


